

(Продолжение. Начало на 1–2-й стр.).

Петра и Февронии в нижнем храме во имя Святых Царственных Страстотерпцев», – сообщил на церемонии Максим Миняйло.

26 февраля председатель ОП СО Александр Левин поздравил победителей и участников регионального конкурса социальных мини-проектов «Не будь равнодушным!», который стал одним из приуроченных к Году семьи мероприятий Российского Красного Креста в регионах. Церемония награждения прошла в Доме журналистов.

«Этот конкурс замечательный, он несет доброту, членам Красного Креста, помогающим людям, попавшим в трудную ситуацию, в беду. Ребята, которые его выиграли, такие чистые люди, добрые, просветленные, желающие подставить плечо. Я хочу подчеркнуть, что для общества – это очень важно!», – отметил председатель ОП СО, председатель Свердловского творческого союза журналистов Александр Левин.

15 команд из разных городов региона представили свои видеоролики – это история отношений разных стран – проблемы и возможности оказания помощи пожилым людям.

«Такие конкурсы как «Не будь равнодушным!», они способствуют проявлению самых человечных, самых глубоких, самых базовых понятий. Я благодарю Общественную палату Свердловской области за поддержку Российского Красного Креста, за наше соглашение, реализуя которое мы и движемся по дороге общих добрых дел!», – рассказала член ОП СО, председатель Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста Ирина Лёвина.

В марте 2024 года впервые в Свердловской области прошел форум «Дети – будущее сильной России», приуроченный к объявленному Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Году семьи.

На площадке форума в екатеринбургском Дворце молодежи разместились стены образовательных организаций Свердловской области, фондов поддержки детей и молодежи, профильных ведомств. Участники мероприятия – представители многодетных семей – обсудили со специалистами самые разные актуальные вопросы, получили консультации, поучаствовали в интерактивах.

Сразу несколькими стенами был представлен Свердловский областной родительский комитет (СОРК). Здесь можно было узнать, как организован родительский общественный контроль за качеством питания в образовательных учреждениях, как получить дополнительные баллы при поступлении в вузы, куда обращаться семьям за психологической помощью.

«На моей памяти подобное масштабное мероприятие для родителей с возможностью получить консультацию любого специалиста, представителя любого министерства или ведомства, занимающегося социальными вопросами, за последнее время проходит впервые. Люди соскучились по живому формату, гостей очень много, на всех стенах активно идет разговор родителей с экспертами. Сейчас очень много средств выделяется на поддержку семей с детьми, тем более Президент объявил новый федеральный проект «Семья», и понимать, на что ты можешь претендовать, каким образом можешь получить поддержку, тоже очень важно!», – сказала председатель Свердловского областного родительского комитета Людмила Золотницкая.

Пользовался популярностью и стенд детского центра регионального Красного Креста.

«Инструкторы, психологи Красного Креста и сотрудники Центра охраны здоровья детей и подростков презентовали на форуме подходы и техники, способные обеспечить безопасность детей в школе или дома. Свердловская область по праву может стать примером для других регионов в части поддержки детства и юношества. У нас передовое детское здравоохранение, работает множество добровольческих объединений, успешно реализуются программы в рамках Десятилетия детства», – отметила директор СОМК, председатель Свердловского регионального Красного Креста, член ОП СО Ирина Лёвина.

Знаковым мероприятием Года Семьи стало мероприятие, прошедшее в Общественной палате России по инициативе Общественной палаты Свердловской области.

22 апреля в ОП РФ в рамках Всероссийского форума «Педагоги России» состоялась Федеральная Ассамблея руководителей территориальных органов управления образованием на тему «Управленческие стратегии в образовании».

«Мероприятие инициировала рабочая группа по поддержке семьи и детства Общественной палаты Свердловской области и Всероссийского форума «Педагоги России». Именно мы провели в конце прошлого и в начале этого двух больших годов Всероссийские онлайн-марафоны в поддержку родитель-

ства и сотрудничества детских садов, школ и семьи. В Год семьи особенно актуально реальное влияние родителя на образовательную организацию», – рассказала член ОП СО, директор Всероссийского форума «Педагоги России» Вероника Пиджакова.

На Ассамблее собрались 400 руководителей управлений образования крупных российских городов, в том числе представительств Свердловской области. Разговор шел, прежде всего, о реализации национального проекта «Образование» и Года семьи.

Член ОП СО Вероника Пиджакова напомнила собравшимся, что решения по качеству образования, безопасности детей в детских садах и школах могут принимать не только представители Управления образования, но и сами родители. Поэтому одним из важных вопросов является двухстороннее сотрудничество и, конечно, лучшая практика.

«Мы обсуждали, как сделать взаимодействие семьи и образовательной организации наиболее плотным, организовали родительское просвещение, а также говорили об итогах онлайн-форума, проводимого Общественной палатой Свердловской области и собравшего 30 тысяч родителей. Рассматриваются инициативы государственного общественного управления, самоуправления в школах, управления в школах и детских садах. Такая площадка для обмена успешным опытом в сфере образования на уровне руководителей состоялась впервые. И здорово, что инициатор – именно Свердловская область», – заявила Вероника Пиджакова.

1 июня 2024 года, в День защиты детей и Год семьи, в «Екатеринбург-ЭКСПО» стартовал II Международный форум «Крепкая семья – основа государства».

В качестве почётного гостя участие в форуме принял председатель ОП СО Александр Левин. Всего Форум собрал 4 тысячи человек из 16 стран. В течение дня делегаты обсуждали семейные вопросы на 19 дискуссионных площадках. В работе различных секций приняли участие члены ОП СО Максим Миняйло, Ирина Лёвина и Лариса Крапивина.

На полях II Международного форума «Крепкая семья – основа государства» председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин встретился с Президентом Международного форума стран БРИКС Пурнимой Ананд, которая открыла панельную дискуссию мероприятия. Разговор шел о возможностях международного Форума БРИКС и активном привлечении к его работе гражданского общества.

«Я эту идею поддержал: очень важно, чтобы гражданское общество стран БРИКС взаимодействовало, обменивалось опытом, интересными инициативами, проектами – это укрепит дружеские связи. Тем более, что у БРИКС – большое будущее», – сообщил Александр Левин.

Также гостю заинтересовало, почему первый саммит БРИКС в 2009 году проходил именно в Екатеринбурге.

«Я рассказал, что тогда работал главой администрации губернатора, и в регионе серьезно готовились к проведению саммита ШОС. Бывший в то время губернатором Эдуард Россель предложил объединить эти два саммита. Причём одним из главных его аргументов был: мы находимся на границе Европы и Азии, и символично, что первый саммит БРИКС пройдёт именно здесь. Идея Эдуарда Росселя нашла понимание у руководства страны», – подчеркнул председатель Палаты.

В год семьи Общественная палата Свердловской области (ОП СО) стала соорганизатором еще одного знакового мероприятия. 5-7 июня 2024 года в Екатеринбурге прошел XV Уральский демографический форум «Устойчивость демографического развития: детерминанты и ресурсы».

«Демографическая устойчивость и демографическое благополучие регионов – это вопросы, имеющие приоритетное значение для развития государства и требующие предварительного соглашения на всех уровнях власти, науки и общественных объединений», – отметил в приветственном слове к участникам Александр Левин.

По поручению председателя ОП СО в Форуме приняла участие член ОП СО, директор Института экономики Уральского отделения Российской Академии наук (УрО РАН) Юлия Лаврикова. Организаторами мероприятия также стали УрО РАН и Уральский федеральный университет. Форум прошел на площадках Института экономики УрО РАН.

Делегаты Форума, занимающиеся научными исследованиями и практикой в области демографии и соответствующих дисциплин из разных стран, обсуждали вопросы рождаемости в регионах, роль инноваций и цифровизации в здоровьесбережении, проблемы миграции, формирование института семьи.

8 июня 2024 года, в день семьи, любви и верности, председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин вместе с первым замести-

телем председателя комитета Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, координатором проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия» Татьяной Бузкой принял участие в церемонии вручения супружеской паре Юминых из Екатеринбурга общественной награды «За любовь и верность».

Торжественная церемония состоялась в центре Екатеринбурга возле памятника Святым Благоверным князю Петру и княгине Февронии Муромским чудотворцам. Александр и Татьяна Юмины в браке 33 года. У них две дочери и одна внучка.

Медаль «За любовь и верность» – общественная награда, учрежденная Организационным комитетом по проведению «Дней семьи, любви и верности в Российской Федерации». Награду вручают супругам, зарегистрировавшим свой брак не менее 25 лет назад, получившим известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившимся благополучия и воспитавшим детей достойными членами общества.

Также в июле 2024 года в Калуге в двухдневном форуме «Сообщество», организованном Общественной палатой Российской Федерации, по поручению председателя ОП СО Александра Левина принял участие член региональной палаты Михаил Беленький. Тема форума – «С любовью к России: развитие страны для будущих поколений». Участниками форума «Сообщество», с учетом онлайн-форматов, стали более четырех тысяч человек: это члены федеральной и региональных общественных палат, эксперты, представители некоммерческих организаций, органов власти и местного самоуправления.

«В Год семьи эта тема звучит более, чем актуально. На пленарной сессии в центре внимания были темы семьи, развития новых российских регионов, поддержки участников Специальной военной операции. Также я участвовал в работе секции по экологии, где речь шла о семейном экопросвещении, обучении детей и привлечении родителей к решению вопросов охраны окружающей среды», – рассказал Михаил Беленький.

В сентябре 2024 года в Свердловской области прошел «Большой родительский конгресс». Темой мероприятия стало «Командообразование детского коллектива: психология поведения школьников и детей дошкольного возраста в коллективе, понимание межличностных отношений и способы их разрешения». В мероприятии приняли участие более 20 тысяч педагогов и родителей.

20 сентября состоялась встреча членов ОП СО с членом Общественной палаты РФ и совета при правительстве России по вопросам попечительства в социальной сфере Натальей Москвитиной. Мероприятие, организованное Свердловским региональным отделением «Союза женщин России» совместно с Екатеринбургской Епархией и Фондом Святой Екатерины, прошло в Екатеринбурге в рамках Года семьи.

Одной из главных тем для обсуждения стал вопрос: как улучшить демографическую ситуацию и уменьшить количество абортов. Во встрече приняли участие члены Общественной палаты региона Ирина Лёвина, Валерия Тюменцева и Евгений Дайнес.

В октябре 2024 года в Общественной палате Свердловской области прошла конференция «Сотрудничество семьи и системы образования в формировании личности ребенка».

В разговоре приняли участие более 200 многодетных родителей, педагогов, психологов, тренеров и общественников региона. Главной темой мероприятия стала презентация новой «Концепции развития личности ребенка в семье: основы семейного воспитания».

«Я очень рад, что в Год семьи Свердловская область стала одним из первых регионов Российской Федерации, где эта Концепция вынесена на обсуждение родителей и педагогов. Наша общая цель – сделать каждую семью тем местом, где ребенок учится сопереживанию, труду, культуре, любви к родителям, большой и малой Родине. Это имеет значение не только для развития каждого отдельного ученика, но и для построения сильного гражданского общества», – отметил председатель ОП СО Александр Левин.

Непосредственное участие в разработке Концепции приняла председатель рабочей группы ОП СО по поддержке и воспитанию семьи Вероника Пиджакова. «Концепция развития личности ребенка в семье: основы семейного воспитания» месяцем ранее была принята Президиумом Российской академии образования (является подразделением Правительства РФ).

«Воспитание в семье – это «дорога с двусторонним движением!» Воспитания без включенного участия самого ребенка не существует. Дети ценят доверительные отношения. Семейное воспитание

(Продолжение на 4-й стр.).